

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 34 (10740)

СУББОТА,
30 марта 2013

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ • ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ • TV - ПРОГРАММА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

наш сайт в интернете: <http://газета-сельская-новь.рф>

ВО ВТОРНИК:

НАКАНУНЕ
ПОСЕВНОЙ!

НОВОСТИ

МОЛОЧНЫЕ ПРИБАВКИ

По данным Талицкого управления агропромышленного комплекса и продовольствия на 28 марта валовый надой в сельхозпредприятиях района составил 54, 6 тонн молока (+7 тонн к уровню 2012 года). Реализуется за сутки 51,2 тонн молока. Среднесуточный надой от одной фуражной в среднем по району составляет 14, 6 кг молока (+1,9 кг к уровню прошлого года).

Больше всего молока – 18,9 кг от одной фуражной коровы в сутки получают в СПК 8 Марта, чуть меньше 18, 7 кг молока – в ООО «Нива», 17, 5 кг молока – в СПК «Заря», 15, 4 кг – в КФХ Чурманова и 15, 3 кг – в ПСК «Колос».

Н. Стихина.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Состоялось первое в этом году заседание Координационного комитета содействия занятости населения Талицкого городского округа. Новый состав комитета единогласно избрал председателем Е.Г. Забанных, главу администрации ТГО. Члены комитета утвердили план работы на весь предстоящий год и рассмотрели ряд вопросов. Очень активно обсуждался вопрос о совместной деятельности по организации курсовой профессиональной подготовки безработных граждан на базе ГБОУ СПО «Талицкий лесотехнический техникум им. Н.И. Кузнецова». Учебное заведение готово обучать безработных граждан по 35 программам дополнительного профессионального обучения. Восстановливаются учебно-производственные мастерские, закуплены новые компьютеры и программное обеспечение, укрепляется материально-техническая база. Также участники заседания приняли совместное решение по проблемам проведения мониторинга в сфере социально-трудовых отношений и сформировали состав межведомственной комиссии по оказанию содействия безработным гражданам, желающим открыть предпринимательскую деятельность. Информацию предоставила секретарь координационного комитета Т.А. Болдырева.

Подготовила Н. Стихина.

АКЦИЯ «2013
СЕКУНД ЧТЕНИЯ»

Центральная районная библиотека объявляет акцию «Читайте ради жизни! 2013 секунд чтения».

2013 секунд – это 34 минуты. Ровно столько времени нужно потратить на то, чтобы стать участником районного читательского марафона. Главная цель – привлечь, прежде всего, детей к чтению.

Начало акции 2 апреля (в международный день детской книги) в 11 часов. К районному читательскому марафону можно присоединиться во всех библиотеках, а также почитать книги, газеты или журналы дома. А также любой желающий может послушать, почитать вслух другим, просто полистать любимую книгу в тишине. Все вместе посвятим чтению 2013 секунд (34 минуты).

Акция проводится в Талицком городском округе уже во второй раз.

Н. Стихина.

ЧТОБ ВЫ ЗНАЛИ

* о газификации * здравоохранении * половодье * ОМС...



стр. 2

26 марта 2013 года исполнился ровно год, как заступил на пост главы ТГО Александр Геннадьевич ТОЛКАЧЕВ. И даже люди сомневающиеся, колеблющиеся увидели в нем действительную консолидирующую силу, увидели грамотного, перспективного руководителя.

XII ФЕСТИВАЛЬ «ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА»

«Мы и театралы, мы и сценаристы...» - Под таким девизом 24 марта в РИКДЦ прошёл двенадцатый районный фестиваль любительских самодеятельных детских и взрослых театральных коллективов «Театральная весна – 2013».

Фестиваль открыл начальник отдела культуры администрации Талицкого городского округа К.Н. Горнушкин. В этом году в фестивале приняли участие 19 коллективов района: 13 детских театральных и кукольных коллективов и 7 взрослых театральных коллективов. «Замечательно, что в городе Талице есть любители театра, что много творческих коллективов, участников, которые хотят показать свое творчество. Неважно, кто победит, все участники большие молодцы, потому что человек, который творил много месяцев, вынашивал в своей груди что-то, и он это что-то дарит зрителю, в ответ, получая аплодисменты» - отмечают организаторы «Театральной весны».

Фестиваль проходил по двум номинациям: лучшая постановка и лучшая актёрская работа.

И вот итоговые результаты:

1 место в номинации «Лучшая постановка» получила творческая группа музыкального театра «В гостях у сказки» ДДТ п.Троицкий, руководитель – Г.И. Койнова.

2 место в номинации «Лучшая постановка» получил театральный коллектив «Кошкин дом» Мохирёвского КДЦ со сценкой «Прорвёмся», руководитель – О.А. Ермакова.

3 место в номинации «Лучшая постановка» получил детский театральный коллектив «Открытое сердечко» Пионерского ИКДЦ, руководитель Л.А.Конышева со сценкой «Лесной спецназ или кто спасёт зелёный лес».

1 место в номинации «Лучшая актёрская работа» получил кукольный театр «Балаганчик» ДДТ п.Троицкий, руководитель Г.Ф.Уварова с постановкой «Петрушкино представление».

2 место в номинации «Лучшая актёрская работа» получил детский театральный коллектив «Маска» Кузнецовского КДЦ, руководитель – Н.А.Баймухаметова с постановкой «Лёгкий хлеб»

3 место в номинации «Лучшая

актёрская работа» получил драматический кружок «Сказка» Казаковского КДЦ, руководитель – Е.А. Рушкова с миниатюрой «Экологические приключения Маши и Вити».

Все участники были награждены грамотами и подарочными сертификатами.

Подготовила О.Паникаровская,
фото автора.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАРТА

Ночь -11...-13°C / День 0...+2°C
Направление ветра - 3
Скорость ветра - 1-3 м/с

Атмосферное давление 764 мм рт.ст.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

Ночь -6...-8°C / День +1...-1°C
Направление ветра - Ю-З
Скорость ветра - 1-3 м/с

Атмосферное давление 761 мм рт.ст.



ВТОРНИК, 2 АПРЕЛЯ

Ночь -3...-5°C / День 0...-2°C
Направление ветра - Ю-В
Скорость ветра - 1-3 м/с

Атмосферное давление 760 мм рт.ст.

3 апреля 2013 года с 13-00 до 14-00 часов в здании Администрации Талицкого городского округа (кабинет № 35) проводит прием граждан по личным вопросам **Антонов Дмитрий Алексеевич** – директор Департамента по труду и занятости населения Свердловской области

Органы местного самоуправления

ЧТОБ ВЫ ЗНАЛИ...

Заканчивается первый квартал нового 2013 года, а значит, есть повод для анализа и подведения промежуточных итогов в социально-экономической жизни района. На большом аппаратном совещании, которое проводил 25 марта глава ТГО А. Г. Толкачев, большей частью как раз и говорили об итогах и перспективах в двух важнейших отраслях – здравоохранении и газификации.

Настрой на позитив Александр Геннадьевич задал с самого начала заседания, вручив ряд грамот (одна даже была от администрации Восточного управленческого округа) и Благодарственных писем работникам финансового отдела администрации ТГО, профсоюзным лидерам (В. Бесцененко и М. Зенченко) и работнику культуры с 40-летним стажем (25 марта как раз отмечали День работников культуры) Галине Ивановне Гончарук. С 60-летием поздравил глава и С. А. Коновалова, которого многие таличане помнят еще с «райкомовских времен». Сейчас Станислав Александрович является заместителем начальника Управления городского хозяйства. Наконец, Почетная грамота за подписью управляющего Восточным управленческим округом Н. А. Клевец адресована была главе ТГО А. Г. Толкачеву за хорошую подготовку, активное участие команд ТГО в третьей окружной спартакиада среди администраций округа. Лучше нас выступили только команды Артемовского и Алапаевска.

РОВНО ГОД, КАК...

Ровно год, как Талицкая ЦРБ работает на прямом финансировании из Министерства здравоохранения области, но, тем не менее, проблемы здравоохранения глава ТГО и администрация не выпускают из своего поля зрения, потому что вопросы эти касаются здоровья нашего населения. А проблем в здравоохранении по-прежнему много, и одна из основных – кадры. Обо всем этом и рассказывал на совещании главный врач ЦРБ В. И. Редькин, сопровождавая сказанное видеоматериалом.

Во-первых, радует то, что за прошедший год у нас родилось 693 ребенка. В расчете на одну тысячу человек получается, что наши показатели даже выше областных. А вот причины смертности не могут не тревожить – от сердечно-сосудистых заболеваний за 2012 год умерло 472 человека, и большая часть из них – люди трудоспособного возраста. На втором месте по численности – смертность от онкологических заболеваний (106 человек умерло в 2012 году, 95 – в 2011). По туберкулезу хотя и пошло снижение по смертности, распространенность его еще очень высока: в 2012 году заболели туберкулезом 4 ребенка.

- В настоящее время мы активно

сотрудничаем с правоохранительными органами, - говорил Василий Иванович. - Чтобы направлять людей на принудительное лечение в специализированные диспансеры. А для здоровых людей самое главное - профилактика и ежегодная флюорография. У нас, кстати, охват этот достигает 80 %.

Далее Василий Иванович коснулся кадровой проблемы. С 2011 года уволилось 5 специалистов, четверо принято на работу. Имеет место миграция – кто-то предпочитает работать в санаториях, в областной больнице «Маяк». Коэффициент совместительства врачей составляет 1.89, т.е. практически на двух ставках приходится работать одному специалисту. Квартира для врача анестезиолога была приобретена только в 2011 году. В этом году ждут в ЦРБ терапевта, а это значит, что вопрос с квартирой надо решать безотлагательно. В перспективе могут подъехать еще несколько специалистов, которые пока обучаются, ведь средний возраст работающих в медицине – 45 лет. Кстати, и в целом по области проблема с медицинскими кадрами и жильем для них остается острой, и глава Невьянского ГО, например, предложил сделать общую целевую программу по Свердловской области для обеспечения жильем медицинских работников. Губернатор поддержал идею, что действительно нужна такая общая концепция.

По той же кадровой проблеме 9 ФАПов (из 36 в районе) не имеют фельдшеров. Наконец-то в районе РТС закончен ремонт ОВП и скоро его откроют, но реальность такова, что доктора туда найти не могут, а значит, это будет пока только ФАП...

Про новую медтехнику, ремонты, электронную запись подробно рассказывал главный врач ЦРБ собравшимся, документально подтвердив, что медицина наша реально стала оживать, улучшаться и модернизироваться – в отделениях терапии и хирургии, например, можно проводить консультации по тяжелобольным с областью в системе он-лайн.

ГАЗИФИКАЦИЯ. ДВА ПУТИ РАЗВИТИЯ

Старший инженер по газификации УТЭК, ЖКХ и строительства С. О. Паникаровский очень доходчиво и детально рассказал о расширении сети газопроводов. В предыдущих номерах нашей газеты мы рассказывали в интервью с начальником УТЭК С. Н. Лариным о включении населения в программу газификации. Сейчас, как говорится, работа в самом разгаре, об этом и рассказал собравшимся Станислав Олегович:

- Учитывая дефицит денежных средств ТГО, был разработан механизм включения денежных средств населения в мероприятия по газификации, который подробно отражен в Положении, которое сейчас находится на корректировке у юристов. Суть Положения в следующем: население проектирует газопровод за счет собственных средств, а средствами местного бюджета оплачивается государственная экспертиза этого проекта, а затем поступает в Министерство ЖКХ и энергетики с указанием денежных средств, которые необходимы для выполнения строительно-монтажных работ. И за счет средств областного бюджета реализуется строительство данного газопровода. На сегодняшний день активно участвует в этой работе население п. Троицкого. Там сформировано порядка 5 инициативных групп. В пос. Пионерском одна большая группа, можно сказать, весь Пионер. В г. Талице три инициативных группы.

На 2013 год запланировано строительство газопровода низкого давления, на которое ранее были выделены средства постановлением правительства Свердловской области в виде субсидий. Также существует 4 не окончен-



ных муниципальных проекта от 2011 года, два из которых находятся на прохождении госэкспертизы, а два других готовятся для проведения данных работ. Наряду с муниципальными проектами существует 5 проектов, сформированных за счет средств населения. Два из них уже готовы и будут переданы на госэкспертизу в скором времени. Три проекта находятся в завершающей стадии для дальнейшей передачи на государственную экспертизу.

По проектам газопровода высокого давления. Один проект дорабатывается и готовится для передачи на экспертизу. Второй проект газопровода высокого давления (п. Троицкий, ул. Белинского) будет готов в течение 2013 года. В общей сложности, в работе 9 газопроводов низкого давления (в т.ч. 4 муниципальных, 5 – за счет средств населения) и два газопровода высокого давления. Те, что проходят госэкспертизу в рамках 2013 года, в 2014 году уже могут рассчитывать на освоение денежных средств и ведение строительно-монтажных работ.

Дополнительно к перечисленным проектам было подготовлено обращение на имя председателя правительства области Д. Паслера на рассмотрение вопроса по строительству одного межпоселкового газопровода до села Яр...

После этого С.О. Паникаровский назвал конкретные микрорайоны и улицы, где пойдет газ в ближайшее время и в

сетях. И это, конечно, долгожданная коммунальная цивилизация и благо.

Из зала прозвучал вопрос, а сколько стоит в среднем для населения (одного домовладельца) это проектирование?

- От 7 до 15 тыс. рублей, - отвечал Станислав Олегович. - И этот разброс зависит от плотности участвующих в проекте.. А по срокам это выглядит так: в 2013 году проектируем, в 2014 – заявляемся в министерство для финансирования (после прохождения госэкспертизы) и в 2015 году ведем строительно-монтажные работы.

ПАВОДОК. МЫ К НЕМУ ГОТОВЫ.

Начальник отдела обеспечения безопасности и жизнедеятельности населения администрации ТГО С. В. Сапегин подробно рассказал о проведении работ по весеннему паводку. Детально мы об этом рассказывали в номере газеты «СН» от 26 марта. Силы, средства, техника – все предусмотрено для встречи большой воды. Просьба только к населению – не допускайте затопления своих дворов и улиц, прочистите водопропускные трубы, и тогда общими усилиями большой беды от большой воды не будет.

ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

26 марта 2013 года исполнился ровно год, как заступил на пост главы ТГО А. Г. Толкачев. И даже люди сомневающиеся, колеблющиеся увидели в нем действительную консолидирующую силу, увидели грамотного, перспективного руководителя, который наконец-то взялся навести порядок во всех сферах и направлениях. 22 июня 2012 года вступила в должность главы администрации ТГО Е. Г. Забанных. Власть и руководство района удвоили свою созидательную силу. Под особый контроль попала прогнившая насквозь система ЖКХ, а это значит, что и здесь в ближайшем будущем будет наведен должный порядок. Результатом совместной работы новой власти стала долгосрочная муниципальная целевая программа по газификации, стартовавшая с августа 2012 года. Пошли солидные средства на программу по переселению из аварийного жилья, строительство дорог, благоустройство дворов. Наконец, уже в этом году смогут наши автотранспортники ездить по новому путепроводу, а не стоять часами перед закрытым железнодорожным шлагбаумом...

А вот и праздник для ОМС (органов местного самоуправления) – 21 апреля (Указ президента от 10 июня 2012 года) считать Днем местного самоуправления. Нынче он пройдет первый раз. Накануне в Свердловской области, например, организуют конференции выставки, «круглые столы», посвященные проблемам развития местного самоуправления. Губернатор советует руководителям ОМС выступить перед населением в различных организациях, школах и рассказать о системе муниципальной власти, о том, как она выстроена, о планах и перспективах ее развития. Ну, а нашим руководителям, как видим, есть о чем рассказать!

Галина АНТИПИНА.
Фото автора.



недалекой перспективе. Так, на упомянутый уже проект от 2011 года (улицы Попова-Ленина-Исламова-Октябрьская-Чапаева) выделены областные средства в размере 3,5 млн. рублей. Объявлен аукцион и уже определен подрядчик, им стала Талицкая фирма Г.С. Берсенева. Строительство пойдет уже в мае и июне. По газопроводам по улицам Полетарская и Калинина-Ленина (муниципальные проекты) идет государственная экспертиза, средства из муниципального бюджета уже проплачены. При получении положительного заключения появляется возможность уже этой весной заявиться на выделение субсидий. Интересен, например и такой факт, что православная церковь оплачивает непосредственно газопровод высокого давления от врезки на ул. Садовая до самой церкви... Получается, что всем миром и силами муниципалитета в ближайшие три-четыре года Талица, Троицкий и ряд наших сел обзаведутся обширными газовыми



Герою Социалистического труда Василию Малышкину посвящается!

МОЙ УЧИТЕЛЬ

«... В моей жизни было много учителей, хороших и не очень. Но Учителями с большой буквы, к голосу которых прислушивался, советам которых следовал, которым хотелось подражать в жизни и общении с людьми были Николай Петрович Шульгин, Серафима Павловна Бадич и Василий Васильевич Малышкин.

Вот о работе в партийном аппарате под руководством первого секретаря райкома партии В.В. Малышкина, 90-летие со дня рождения которого грядет 15 апреля, хотелось бы вспомнить.

Свердловская область в те годы насчитывала более 100 первых секретарей райкомов и горкомов партии и только один из них — Василий Васильевич Малышкин был удостоен звания Героя Социалистического Труда. «А у нас — как сказал один из персонажей художественного фильма. — Просто так Героев не дают.»

Конечно, Василий Васильевич был выдающимся руководителем, но, думаю без такого важнейшего элемента руководящей работы как правильный подбор и расстановка кадров любых сфер экономической и общественной жизни Талицкого района, ему, как руководителю, было бы гораздо труднее достичь тех успехов в экономическом развитии, которых достиг наш район.

Частью дел заведующего орготделом, в должности которого я работал с 1978 по 1985 год, было обобщение резерва руководящих работников предприятий, организаций, а также руководителей районного звена. На всю жизнь врезалось и осталось в памяти, как работал с резервом Василий Васильевич.

Думаю, что его стиль и методы вполне актуальны и сегодня. Хотя прошло более 30 лет. Эти списки скрупулезно с глубоким изучением биографии и трудовой деятельности составлялись, утверждались на бюро райкома партии и представлялись в областной комитет.

За 45 лет трудовой деятельности мне пришлось поработать на разных должностях, но после райкома я больше нигде у руководителей не видел удивительно простой и в то же время редко встречающейся методики работы в этом направлении. Мудрый дипломат с крестьянской смекалкой и хитринкой, большим жизненным опытом, он вел параллельно с официальным еще и свой, мы его называли «секретный», список резерва, держал его у себя в сейфе. Редко кому удавалось видеть список хотя бы издали, но те, кто его видел, говорят — там было более 100 фамилий.

Он внимательно следил за успехами того или иного кандидата на выдвижение, старался своевременно содействовать его продвижению, как это сейчас говорят по «карьерной лестнице», не давая застаиваться на работе. И, что его всегда отличало, не помню, чтобы он на кого-то повысил голос, язвительно, с сарказмом о ком-то отзывался, может внутри и происходили бури эмоций, но внешне не было видно даже раздражительности — всегда только сосредоточенно — деловой стиль общения или легкая доброжелательная улыбка.

Кроме подбора кадров Василий Васильевич много времени уделял их обучению. Помню, регулярно проходили различные семинары с выездом на места по району для изучения передового опыта хозяйственной и партийной работы. Селяне

неоднократно выезжали к знаменитому народному академику — земледельцу, известному всей стране и за ее пределами, Герою Социалистического Труда Терентию Семеновичу Мальцеву, в Курганскую область.

Большую часть рабочего времени Василий Васильевич находился в общении с людьми в трудовых коллективах, и нередко после таких поездок его список пополнялся новыми фамилиями, или наоборот из него вычеркивались отдельные фамилии. Когда заходила речь о подборе кандидатуры на какую-нибудь хозяйственную, советскую, или партийную должность, он вставал из-за стола, подходил к сейфу, доставал оттуда этот свой «секретный» для нас всех список и начинал задумчиво его листать, видимо мысленно примеряя ту или иную кандидатуру на предполагаемую должность.

И такая методика работы с кадрами приносила свои положительные плоды — ошибки в подборе были практически очень редки. А воспитанные и подготовленные Василием Васильевичем кадры отлично работали в народном хозяйстве, а то и нередко область, можно сказать даже постоянно, «черпала» из района кадры для работы в областных структурах, или других районах. Достаточно вспомнить Геннадия Владимировича Сизикова, выросшего от инструктора райкома комсомола до заместителя заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС; Р. С. Ханипова — работавшего председателем райисполкома в



другом районе; Н. А. Смирнова — заведующего областным архивом; В. А. Рудакова — избранного первым секретарем после ухода на пенсию Василия Васильевича.

Прекрасно трудились в районе, выдвинутые первым секретарем из низовых звеньев — М. А. Добрыгин, А. А. Николаев, В. И. Добышев, А. А. Рыжкова, Н. Ф. Кузьминых, Ю. И. Сизиков, В. Н. Юдин — директор фабрики валяной обуви, при котором фабрика достигла наивысших показателей по выпуску продукции за всю ее более чем 100-летнюю историю; Князев В.М. — директор биохимзавода, заместитель председателя райисполкома, почетный гражданин г. Талицы; Андриянычев и А. С. Стихин — работавшие вторыми секретарями и перешедшие в областные структуры; А. М. Крестьянников и А. Н. Глебов — руководители хозяйств в Горбуново и Басманово, ставшие председателями райисполкомов в Тугулымском и Байкаловском районах, и многие, многие другие. Все работали в едином кулаке — будь-то райком партии, райисполком, милиция, суд, прокуратура, райвоенкомат или другие районные организации.

В это время район строился и развивался. До каждой центральной усадьбы колхоза или совхоза были проложены асфальтированные дороги, ежегодно заселялись несколько десятков тысяч квадратных метров жилья — это по тем меркам более 400 квартир, строились и сдавались в эксплуатацию детские сады, школы, дома культуры, торговые объекты, производственные помещения в сельском хозяйстве, промышленности, строительстве.

Понятно, что тогда было другое время, названное «застоем», и совершенно другое финансирование. Допускаю, что также развивались и другие сельские районы области, но Талицкий район был одним из лучших по многим показателям. Подтверждением тому были переходящие Красные Знамена области и России, которые надолго «прописались» тогда в кабинете первого секретаря райкома партии Василия Васильевича Малышкина.

Н.Н.ЛАРИН,
ветеран труда, в 1976-1990г. инструктор, заворготделом, 2-ой секретарь Талицкого райкома КПСС.

Наша уникальная бабушка

Бабушка — самый уникальный человек на всем свете. А наша бабушка, в свою очередь, самая уникальная из всех остальных.

ФАЛОВА ЛЮБОВЬ ТИХОНОВНА

— для всех своих учеников она пример для подражания, любимая, красивая, понимающая и любящая учительница, которой можно всегда позвонить или прийти в гости. Накануне каждого праздника обязательно раздастся звонок из какой-нибудь далекой страны — звонит ученица, чтобы поздравить. И непроизвольно улыбка расплывается по лицу — ее знают, ее помнят, ее любят.

Ее любят все, кто знает, а если не знают, при знакомстве полюбят тоже. Это самый светлый и добрый человек. Это человек, которого мы безумно любим.

Любимая бабуля, мы, твои внуки хотим поздравить тебя с самым светлым, самым ярким и солнечным днем — с днем твоего рождения. От лица всех троих, я хочу сказать, что ты самая потрясающая бабушка на всем этом свете, ты наш идеал, наш пример,



наше все. Что может быть лучше твоих воспоминаний о школе и об уроках? Что может быть лучше душевных разговоров? Ничего!

Бабуля, оставайся всегда такой — лучезарной, открытой и позитивной. И мы желаем тебе огромного здоровья, ведь если оно будет, все остальное приложится.

Мы тебя безумно любим.

Твои внуки — Оксана, Лена, Виолетта

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В течение всего года Смоленский Совет ветеранов совместно с библиотекарем В.И. Чертовиковой проводит большую работу по патриотическому воспитанию учащихся Смоленской школы. К примеру, прошли классные часы, посвященные 70-летию Сталинградской битвы. Ведь будь ты юн или стар, ты склоняешь голову перед светлой памятью земляков, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

Имена наших земляков, защищавших Сталинград, вписаны в зале воинской славы у вечного огня на Мамаевом кургане в г. Волгограде. Это **Зыков Никандр Никитич, Копырин Иван Викулович, Копырин Михаил Иванович, Копырин Павел Григорьевич, Лазарев Трофим Никитич, Обласов Афанасий Александрович, Саночкин Сергей Ипатьевич, Семенчин Александр Дмитриевич.**

Председатель Смоленского Совета ветеранов **В.К. Колобова** и библиотекарь **В.И. Чертовикова** не забыли рассказать о защитниках Сталинграда, умерших в мирное время. Это **Зыков Андрон Евдосеевич**, рядовой, пулеметчик, награжден Орден Отечественной войны за освобождение Сталинграда, участвовал также в боях на Курской Дуге. После войны работал молотобойцем, участвовал в работе Совета ветеранов. Умер в 2003 году. **Жуков Фёдор Иванович**, рядовой, награжден боевыми медалями, в том числе «За битву под Сталинградом». После войны работал бригадиром в совхозе «Смолинский». Умер в 1976 году.

Звучали строчки из письма **Семенчина Александра Дмитриевича**, который воевал рядовым в полковой разведке под Сталингра-



дом, пал геройской смертью, не уступив врагу ни пяди обороняемой земли. Сотни медальонов погибших солдат хранятся в музее обороны Сталинграда.

На мероприятие в школу был приглашен **Семериков Александр Романович**, у которого отец погиб на войне. Он рассказал ребятам о трудностях послевоенного времени, о том, как трудно без отца.

Побывал на классном часе **М.Н. Мельников (на фото)**, отслуживший в ракетных войсках стратегического назначения. Он поведал старшеклассникам о военной службе. Ребята слушали внимательно, задавали вопросы.

Всем приглашенным были вручены подарки от детей и от Совета ветеранов. Будем ждать новых встреч поколений.

Смолинский Совет ветеранов

Обзор редакционной почты

ПРИДИ ВЕСНА С РАДОСТЬЮ

Отгуляла-отшумела Масленица во всех населённых пунктах Талицкого городского округа. Мы объединили письма с рассказами о празднике в обзор, чтобы публикации не тянулись до середины апреля.

с. Бутка, автор письма А. Берсенёва:

«Сквер и площадь возле досугового центра уже давно не видели такого скопления людей. Всё украшено, звучит весёлая музыка. На сцене появляются весёлые скоморохи (Л. Семерикова и О. Новосёлова). Их яркие и праздничные костюмы вызывают улыбки зрителей. Они объявляют о начале праздника. А дети из Дома детского досуга под руководством Т. Шиховой открывают торжество задорной песенкой. А в это



время их руководитель угощает детей-зрителей блинами.

А вот и самое интересное – презентация Маслениц. Здесь каждый коллектив проявил свою смекалку и мастерство. Вот на «тройке лошадей» Масленица детсада «Ладушки». Нарядные представители этого коллектива расхваливают своё творение в стихах. А Масленица действительно получилась на славу, угощений на ней каких только нет: и баранки, и пряники, и конфеты. Им жюри присудило первое место.

Средняя общеобразовательная школа водит хоровод возле своей Масленицы и распевает песни о ней и о своих делах. Второе место присуждено этому коллективу. Третье место – у детсада №1. Они в нарядах матрёшек, и взрослые, и дети поют и танцуют. А Масленица у них необычна: в виде двух детей, мальчика и девочки.

Приз за массовость получила коррекционная школа. Библиотека – приз за активное участие. Частный предприниматель Надежда Петровна Земерова и её коллектив отмечен за фантастическое представление своей Масленицы. Она была наряжена еловыми ветками (предприятие-то деревообрабатывающее). А работники столовой этого предприятия угощают блинами и горячим сладким чаем всех желающих.

Коллектив больницы получил приз за оригинальность и активность. Один представитель радиозавода, назвавший своё изобретение Ух-Ох, отмечен за участие.

На сцену поднимаются начальник управы С.П. Казакова в костюме весны и о. Роман. Они поздравляют всех с праздником.

Было на нашем празднике и перетягивание каната, и бои мешками, и поднятие гири... Здесь победил Андрей Микушин, он выжал 15 раз. Проводил эти состязания атаман Юшалинского казачьего войска Андрей Белослудцев. Он сам вне конкурса показал пример, выжав 20 раз. Казаки также вручали подарки детям от Буткинского прихода.

Звучали песни и частушки в исполнении ансамбля «Играй, гармонь», проводились состязания между командами школ, больницы и детсада «Ладушки», где победила дружба, различные игры для детей. Проверилась меткость в стрельбе. В тире можно было пострелять из пневматической винтовки. Был и штурм столба. Победителями здесь стали Стерлядкин Роман и Шимолин Сергей.

И вот пришла пора поджечь чучело Зимы. Жюри объявляет, те участники праздника, кто набрал большее количество медалек в различных конкурсах, получают призы и подарки. Долго ещё не хотелось народу расхотиться, звучала весёлая музыка, велась бойкая торговля.

Спасибо всем, кто организовал этот замечательный праздник. Прежде всего Буткинскому управе и начальнику С.П. Казаковой, культурно-досуговому центру во главе с Т.Г. Тропиной, Дому детского творчества, всем предприятиям, общественному совету, предпринимателям, в частности Михаилу Микушину. Спасибо Евгению Фёдоровичу Шимолину – за прекрасно подобранную музыку».

О Масленице в п. Комсомольском нам написала жительница села Н. Воинкова:

«Хотелось бы рассказать о двух основных конкурсах – конкурсе блинов и конкурсе маслениц. Всего в них приняло шесть организаций. В итоге в конкурсе блинов первое место заняла Чупинская школа и детский сад, а третье – Чупинская амбулатория. В конкурсе чучел масленицы первое место заняла Чупинская школа и амбулатория, второе место – СПК «Комсомольский». Было в этот день ещё много весёлых игр и конкурсов. Спасибо всем организациям, участвующим в празднике, а также хоровой группе «Ивушка», Чупинскому культурно-досуговому центру и начальнику управы Н.Г. Исламшиной за этот день отдыха».

Большой материал об активных творческих односельчанах и весёлой широкой Масленице прислала к нам в редакцию

худрук Смолинского культурно-досугового центра О. Хвостанцева. Мы приводим его с сокращениями: «Смолинское подворье «Умельцы-мастера из восточного угла» заняло третье место в районном празднике Масленицы в г. Талице. Очень ответственно отнеслись к подготовке этого мероприятия худрук О. Хвостанцева и аккомпаниатор Смолинского КДЦ А.Н. Берсенёв. Они приготовили театрализованную программу с участием группы «Селяночка» и фольклорной группы «Карагод» - это учащиеся Смолинской школы.

А потом всё они повторили в родном селе. Помогали в организации праздника и местные энтузиасты Телминовы Евдокия Ермиловна и Александр Петрович, Чусовитина Валентина Степановна, и Ельцина Наталья Захаровна, Шимолина Надежда Анатольевна. А наша родная, широкая Масленица выявила столько талантов в селе, что всех и не перечислишь. Коллектив райпотребсоюза нашёл костюмы из нежно-голубого цвета. ООО «Нива» нарядились в ярко жёлтые сарафаны, как весеннее солнышко мелькали они в пёстрой толпе односельчан. Стилизованные под русскую старину костюмы были у коллективов детского сада «Улыбка» и Смолинской школы. Ну, а гвоздём праздника были цыгане (коллектив Смолинской управы).

Весело и шумно шёл праздник, играли в русские народные игры, ответственным за их проведение был наш новый спортивный инструктор Шахурин Геннадий Федотович. Развлечений хватало и для мужчин-силачей, и для женщин-забавниц, и для озорников детей. А на сцене соревновались частушечники, плясуны, исполнители песен.

Постоянные участники праздников – продавцы магазина «Алина» Нина Борцова и Таня Алёшина провели беспроигрышную лотерею. Супруги Валентина и Владимир Бабиновы со своими помощниками настраивали домашних пальмелей, намариновали шашлычков, насоллили, накоптили сала и накормили всех до отвала. Магазин №38 поили селян чаем, кофе, кормили русскими шаньгами, пельменями, сладостями. Любовь Федорева и группа «Атланты» исполняли песни разных лет, в основном, задорные, под которые плясала большая часть гостей праздника. А на гармошках и балалайках играли Влад Мартынов, Л.В. Рыжкова, Евгений Чусовитин и Андрей Берсенёв.

Дорогие мои смолинцы, ваше присутствие, ваши улыбки и аплодисменты – это наша высшая награда».

Задорно, с играми-состязаниями для детей прошла Масленица в Пионерском детском саду «Малыш», об этом нам написала старший воспитатель Л.В. Пимнева:

«Дети кричали хором заклички о Масленице вместе с ведущей И.Г. Хомутиной, воспитателем подготовительной группы. Были на празднике скоморох Ванечка-Блин (Н.В. Горбунова) и скоморошница Маруся-Оладушка (Л.В. Пимнева). А также поиграть с детьми, повеселиться с задором прилетела на метле современная Баба Яга (Л.И. Хомутина)».



По традиции в конце праздника сжигали чучело Масленицы, сделанное руками Д.А. Маурина, рабочего по комплексному обслуживанию здания детского сада. Ну и какая Масленица без угощения. Вкусные, румяные блины приготовили для ребятни повара детского сада Л.М. Максимова и С.С. Бадретдинова. Сюрпризом для детишек стало катание на лошадке с бубенцами из личного подворья Кугаеской Елены Алексеевны».

О народных гуляниях в с. Басмановском рассказала худрук культурно-досугового центра Н. Берсенёва:

«16 марта коллективом КДЦ и привлечённых «артистов» села было организовано массовое гуляние, цель которого была направлена на сохранение лучших русских народных традиций».

Второй год мы приглашаем на этот праздник Оренбургское Казачье Общество, станицы Талицкой, Исетской Линии. Они, в свою очередь, приезжают к нам со своей большой игровой программой и концертными номерами в исполнении Иванова Игоря Михайловича. Население села с нетерпением ждёт этой встречи, всегда тепло и радушно встречают дорогих гостей».

«На празднике проводов русской зимы в п. Кузнецовском было около 200 человек, – написала зав. сельской

ПОЗДРАВЛЯЮ!
С ЮБИЛЕЕМ!

Поёт гармонь, басы вздыхают звонко.
Разливы трелей до утра слышны
Поёт гармонь, поёт в родной сторонке:
На Вятке, в Туле и у нас в Бутке.

Сегодня я поздравляю с 25 летним юбилеем клуб «Играй гармонь».

Желаю всему коллективу крепкого здоровья, оптимизма.

Я верю вас удача ждёт, и ждут вас новые успехи!
И, невзирая на помехи, к вершинам творческим вперед!

Депутат Думы ТГО
Ощуква Г.Н.

библиотекой М. Сафронова. - Все дружно закликали масленицу. « Масленица, приходи, да весну приводи! Уж тебя все ждут – пождут, в гости дружно зовут. Приезжай на наш двор на санях кататься, в блинах повалиться!»

На игрища народ зазывали веселые скоморохи: Шихова Алина и Кузьминых Настя. Да на своем примере показывали забавы масленичные: « Бой петухов», « Перетягивание каната». Ансамбль « Сударушка» развлекали народ веселыми песнями, частушками. А под хороводные песни водили хороводы.



Была организована торговля пирогами и блинами. Для всех желающих был организован горячий чай. В конце праздника вывели ребятки Масленицу на санях, а чучело Маслени сожгли приговаривая всем миром: Гори, гори ясно, чтобы не погасло! Весело гуляла, песни распевала, протянула до Поста, - гори Сатана!»

Сгорела наша Масленица, пошел светлый дым, надеемся, что год для селянина будет урожайным!»

Обзор подготовила Н. СТИХИНА.

ОСТОРОЖНО
НА ВЕСЕННЕЙ РЫБАЛКЕ!

Весенняя рыбалка, благодаря своим особенностям, рождает у рыболовов некий загадочный образ. Особенно радует всех любителей зимней рыбалки хорошая погода и хороший клев. Все рыбаки особенно азартны, но несмотря на все это, каждый рыбак должен соблюдать меры предосторожности.

В XXI век, век техники, рыбаки пешком на рыбалку не ходят, но надо помнить о том, что заезжать на лед на любом виде транспорта запрещено. Рыбак при поезде на рыбалку должен учитывать также погодные условия и одеваться по сезону, а для того, чтобы согреться, нужно встать и подвигаться, попить горячего чая, спиртное употреблять нежелательно, так как «лже»-тепло, при употреблении спиртного, может обернуться плачевно. Одно из самых важных правил, наверное, является то, что категорически запрещается заходить на лед, когда уже на реке или другом водоеме появились полыньи. Удачного клева, рыбаки, и помните, что при соблюдении всех этих нехитрых правил вы всегда вернетесь домой и порадуете удачным уловом своих близких.

ПОМНИТЕ!

- остерегаться тонкого льда;
- не делать много лунок на ограниченной площади;
- не бегать по льду, не прыгать и не собираться большими группами;
- не проверять прочность льда ударами ноги;
- при переходе по льду следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров.

Начальник ПЧ 13/6 ГКПТУСО
«ОПС Свердловской области №13»
Кузнецов А.П.

СЕЛЬСКАЯ
НОВЬ

Газета выходит
3 раза в неделю:
вторник, четверг,
суббота

И.о. гл. редактора Н.Ю. СТИХИНА

Компьютерный дизайн и верстка
Д. Перфильев, Г. Шаркова
Корректор Г. Новокрещенова

Время подписания в печать по
графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ:

2-15-73 - редактор

2-33-99 - бухгалтерия

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

E-mail: gazeta-sn@mail.ru

http://gazeta-selskaya-nov'ya.pdf

2-13-73 - обозреватели, отдел писем

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 0355. Цена свободная.

Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Каменск-Уральская типография» по адресу: г. Камышлов, ул. Советская, 25

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письмо граждан не отвечать и в инстанции их не посылать, не гарантирует публикацию всех приславших материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа,
Дума Талицкого городского округа,
МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

ИЗДАТЕЛЬ:

МАУ «Редакция газеты
«Сельская новь»
г. Талица, ул. Ленина, 88

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084